

ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ	
Регистрационен индекс	Датум
ВСС-15105	10-12-2018

До Висшия съдебен съвет  
Съдийска колегия  
по процедури за избор на  
административен ръководител  
на Районен съд - Бургас

# Становище

от сдружение Съюз на одиторите от Сметната палата  
с адрес: гр. София, ул. „Банско шосе“ № 13,  
представявано от Ангел Иванов Ангелов

по процедура за избор на административен ръководител  
с дати на събеседване 14.12.2018 г.

Господа и госпожи членове на ВСС и на съдийската колегия,

Не подкрепяме принципно и двете кандидатури по следните причини :

1. В окръжния и апелативния съдебен район на Бургас се е създала специфична съдебна практика за решаване по някои видове дела. Този феномен характерен и за други съдебни райони е обозначаван като *местно правосъдие*. По причина, че законодателят не допуска касационно обжалване по доста и различни видове дела се застрашава и националната сигурност, т.е. ВКС не може да осъществява основната си функция, а именно: *върховен съдебен контрол за точното и еднакво прилагане на закона* от всички съдилища в държавата. Това позволи своеобразна *съдебна феодализация* по места. Едно от тези места е окръжният и апелативният съдебен район - Бургас. Последствията се изразиха и в местен регионален вот при избора на членове на ВСС - от квотите на съдиите и прокурорите. Подобно местно и регионално лоби изкривява представителността, а и духа на закона.

По правило всички съдебни назначения в тези съдебни райони, вкл. а и най-вече на административни ръководители - са на кандидати, дипломирали се в местния Бургаски свободен университет.

Това частно ВУЗ е известно на обществеността в международен мащаб предимно със своя доктор хонорис кауза - вселенският патриарх Вартоломей и със спора си за сградата на съдебната палата в Бургас.

Докторът за заслуги на БСУ не бе приет от българския премиер заради неуважително отношение към България с нейните институции.

По тези причини, и заради качеството на образованието в този частен ВУЗ, предлагаме ВСС да приеме управленско решение, с което да избере за ръководител на Районен съд - Бургас външен кандидат, дипломиран в СУ или извън България - сред водещите държави с континентална правна система.

Последното ще съдейства за пълноценното и пълнокръвното по-добро управление на съда, като разчупи шаблона за местно кадрово обезпечаване на съдебния район Бургас - прерастнал в своеобразно кръвосмешение.

За 12 декември е насрочено събеседването с единствения кандидат за административен ръководител на Районна прокуратура - Бургас. Дори и този кандидат е възпитаник на БСУ, което затвърждава горните ни обструкции.

България е твърде малка, а и унитарна държава - за да се дели още и по местно правосъдие с кадрово обезпечаване.

07.12.2018 г.

С уважение .



## Висш съдебен съвет

---

**From:** Angel Angelov <@abv.bg>  
**Sent:** 07 декември 2018 г. 18:27  
**To:** vss@vss.justice.bg  
**Cc:** secr.g@vss.justice.bg  
**Subject:** Становище по процедурата за избор на административен ръководител на Районен съд - Бургас  
**Attachments:** SCAN\_20181207\_182042505.pdf

В сканирано копие изпращам до съдийската колегия становище за кандидатите от СОСП. Моля да се свали и придвижи по процедура.

Ангел Ангелов, председател на СОСП